

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Puntos de suscripción.

En la Redaccion, calle de Negrete, n.º 18.
Y en esta tipografía.
En Palma: Tipografía Católica.

Condiciones de la publicacion.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 cént. por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.
Los no suscritores á 10 id.

SECCION RELIGIOSA.

Domingo 15 **X** de Pasion: San Raimundo Abad y fundador y S. Longinos mártir.
Lunes 16.—S. Abraham ermitaño y S. Julian m.
Martes 17.—S. Patricio obispo y confesor.
Miercoles 18.—S. Gabriel arcangel.

Cultos.

Domingo 15.—La Misa y el oficio divino son de la Dominica de Pasion con rito semidoble y color morado.

En la Catedral predicará el Rdo. Sr. D. Juan Mascaró, Beneficiado.

En S. Francisco en la misa conventual y por la tarde sermon por el Rvdo. Sr. D. Pedro Villalonga Ecónomo.

En S. Agustín por la tarde sermon por el Rdo. señor D. Gabriel Vila Pbro. Catedrático del Seminario.

En Sta. Clara al anochecer continúa el Septenario á Ntra. Sra. de los Dolores con sermon por el Rdo. Sr. D. Juan Mascaró Beneficiado.

Lunes 16.—La Misa y el oficio divino son de San Juan de Dios confesor con rito doble y color blanco.

En la Catedral por la noche sermon por el Rdo. P. Celestino Matas de la Compañía de Jesús.

Martes 17.—La Misa y el oficio divino son de San Patricio obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

En el Rosario por la noche sermon por el Rdo. Sr. Lic. D. Pedro Moll Ecónomo.

Miércoles 18.—La Misa y el oficio divino son de S. Braulio obispo y confesor con rito doble de 2.º clase y color blanco.

En la Catedral por la noche sermon cuaresmal por el Rdo. P. Celestino Matas S. J.

En S. José al anochecer solemnes Completas en preparacion á la fiesta del Santo.

LAS SATURNALES DE MAYO

De todos los ámbitos del mundo vienen noticias tristes que anuncian que las llamadas fiestas de Mayo, consagradas por el rito socialista, que aspira á ser como una religión de lo porvenir, serán este año más grandes que en el anterior. Dispónense á celebrar esta especie de saturnal del trabajo los obreros de todas las naciones de Europa, prometiéndose los de los Estados Unidos y Austria, que son los más numerosos y acaso los más organizados, toda cosecha de ópimos frutos.

Estremece y alarma pensar en las fuerzas verdaderamente colosales de que dispone el socialismo en algunos países. En Alemania cuenta con una representación parlamentaria en el Reichstag que no baja de setenta diputados; sus periódicos no representan cifra menor, y sus cajas de ahorro cuentan con recursos abundantísimos para sostener la lucha. Pero este es el socialismo ilustrado; que se rige por funciones directivas que hasta ahora se han declarado más por la evolución que por la acción. El socialismo en el estado natural, quiérese decir, por ilustrar, representa una potencia más formidable.

En los Estados norte-americanos el socialismo está representado por una federación de

150.000 mineros, que tienen en caja cinco millones de pesetas para sostener las huelgas de Mayo. Y durante los meses de Febrero, Marzo y Abril ese depósito se aumentará en cuatro millones de pesetas más, para lo cual la federación se ha impuesto cuantiosos descuentos, que hacen ingresar en su caja un millón de reales semanales.

Tales la base de la orgía socialista que va á celebrarse en Mayo en los Estados Unidos y que se presentará en casi todas las naciones de Europa, donde la Internacional de trabajadores cuenta con numerosos sectarios.

Si se pregunta qué aspiración religiosa, esto es, humana, entraña en los propósitos de los socialistas de todas las naciones del mundo, se obtendrá por contestación que ninguna. El socialismo se ha declarado ateo en todas partes, y su nihilismo religioso es completo. Las magníficas y elocuentes enseñanzas de León XIII, Papa gloriosamente reinante, acerca del socialismo, han caído en su campo como en un baldío.

En apariencia, los socialistas de las cinco partes del mundo piden la jornada legal de ocho horas de trabajo, un día de descanso á la semana y la exención de los niños y las mujeres de aquellas labores que son incompatibles con su debilidad.

Si á esto se redujeran las aspiraciones del socialismo, nada tendríamos que oponer, porque aparecen revestidas de algunos caracteres de justicia. Pero hay que advertir que en algunas regiones españolas y extranjeras los patronos han deferido á esas pretensiones de los obreros, y no por eso éstos han abandonado su actitud hostil, siguiendo las inspiraciones de la *Internacional*.

Los propósitos de ésta, anunciados á media voz ó entre líneas por sus oráculos son bien distintos de aquellas aspiraciones, porque á lo que realmente se endereza es á recontar anualmente las fuerzas del socialismo, á mantener á las agrupaciones de obreros en inteligencia con los centros directivos,

para ir así preparando la revolución social.

Claro está que la revolución social contra la burguesía, lo mismo en España que en todas partes, á lo que se endereza es á buscar el triunfo de la anarquía y del colectivismo, empujando al proletariado á lanzarse á un bandolerismo organizado, capaz de inundar al mundo con olas y torrentes de sangre y de cieno.

Contra esa forma criminal del socialismo no puede menos de protestar la verdad cristiana. La doctrina que tiende á convertir al hombre en monstruo y en bestia, no es doctrina evangélica, y la Iglesia de Dios, por voz de sus Pontífices, la condenará siempre, como la ha condenado en todos sus documentos contra las sectas malvadas.

La Religión sacrosanta, madre de los pobres y tutora de los débiles, no se niega á reconocer las pretensiones justas del salario respecto del capital. A patronos y á obreros les señala los caminos de la verdad y de la vida, á ejemplo de su Divino Fundador y Maestro, dando á unos y á otros la medida de lo que deben ser sus relaciones armónicas. Pero de esto á sancionar los planes anárquicos y colectivistas; de esto á transigir en poco ni en mucho con los cánones del bandolerismo socialista, hay insuperable distancia. Por fortuna, debe así reconocerlo la *Internacional* cuando, lejos de apoyarse en la Iglesia para desarrollar sus inicuos proyectos, truena contra ella, envolviéndola en sus anatemas contra los que son objeto de su odio y para los que pide el más brutal exterminio.

Entre todos los socialistas del mundo, quizás no los haya más recalcitrantes que los de Francia y España. En sus programas, en sus discursos, en su propaganda, lo bestial y lo feroz se dan la mano, como si su concierto fuera obra del infierno. Cuiden mucho los obreros de buena fe, los espíritus sencillos y creyentes, de no dejarse coger en las redes de los apóstoles del bandolerismo socialista. Acudan á la Iglesia en busca

de consejo y sigan la voz de sus oráculos autorizados, que los sacarán á puerto de luz de seguridad en la deshecha borrasca que se avecina.

¿Qué saldrá de las huelgas de Mayo, sobre las cuales se hacen tan lúgubres profecías?

Nada bueno.

Y lo más probable es que salga el castigo de las abominaciones del tiempo presente.

(De *La Semana Católica*).

OJEADA Á LA PRENSA NOTICIERA

Mientras que la Europa entera goza de las venturas de la paz, acariciando la esperanza de conservar durante largo tiempo la tranquilidad de esta situación, se están preparando en una de las provincias vecinas á Rusia, donde todavía están vigentes las leyes de los periodos medioevales, grandes acontecimientos que en época no muy lejana harán derramar rios de tinta para arreglarlos ó quizá también rios de sangre.

Se trata de las provincias bálticas, ese cáncer, que hace tanto tiempo corroe á Rusia y cuya nefasta influencia se manifiesta de un siglo á esta parte.

Hasta el advenimiento del Czar actual, ha sido gobernada Rusia por la nobleza de estas provincias, gente rapaz, sin ley ni fe, cuyo sólo objeto es de enriquecerse, con detrimento de Rusia hacia la cual profesan el desprecio más profundo.

Sin fortuna y sin recursos, ha vivido esta raza durante muchos años de las riquezas de Rusia, conservando su nacionalidad alemana y consagrando sus fuerzas á servir á la Prusia.

El Emperador Alejandro III, de un solo golpe, ha cambiado tal estado de cosas, introduciendo enérgicas reformas en las costumbres de otra época de este país alemán, y obligando á la nobleza á respetar las leyes rusas, si es que de Rusia pretende vivir.

Con este motivo se ha entablado una lucha sorda y oculta, cuyos resultados pueden ser de incalculable gravedad.

No se ha visto entre esos aristócratas alemanes tendencia alguna nihilista, porque, á pesar de su odio al Emperador y á Rusia tienen mucho cariño á su epidermis, que quieren conservar intacta.

Este año se celebrará el tercer centenario de la muerte de San Luis Gonzaga, y con este motivo se preparan de distintos puntos del globo varias peregrinaciones. Como San Luis estuvo en Barcelona sirviendo de paje de la princesa María, hija del Emperador Carlos V, á la que acompañó á Montserrat, cuando, casada con el Emperador de Austria, Maximiliano II, visitó á la Patrona de Cataluña, recordando este hecho histórico, el Excmo. é Ilustrísimo Sr. Dr. D. José Morgades y Gili se ha puesto al frente de una peregrinación que se hará á Montserrat, y á la cual serán invitadas todas las Sociedades de San Luis de España. Al efecto, dicho Prelado se ha puesto de acuerdo con el Ilre. P. Abad del Real Monasterio; á fin de celebrar dicho centenario con toda pompa y dejar allí un recuerdo de la estancia del Santo en Montserrat y de la peregrinación proyectada. El P. Abad no sólo ha dado el permiso, sino que ha acogido con entusiasmo el pensamiento, prometiendo hacer por su parte cuanto sea posible para la mayor brillantez de la peregrinación.

Escriben de Calais, que en el vapor correo *Breeze* que hace el servicio entre Dover y aquel puerto, ha ocurrido un extraño suicidio. Al hallarse el vapor á unas tres millas de Calais, un australiano caballero de elegante porte, de unos 80 años de edad, estaba conversando sobre cubierta con otro pasajero á quien preguntó á dónde se dirigía. Contestó el segundo que iba á Paris. «Yo no voy tan lejos» — exclamó — y echando á correr con toda la lijereza que le permitían sus años, se echó al agua por la

borda. Paró inmediatamente el vapor, lanzáronse enseguida los botes al mar, pero á pesar de haber hecho todos los esfuerzos imaginables por parte de la tripulación y del pasajero fué imposible dar con el suicida.

Al siguiente día las olas escupieron entre Calais y Gravelines un cadáver, pero se ignora aún si es el del caballero australiano que venía en el *Breeze*.

El general Bois Deffre, subjefe del estado mayor general francés, asistió en compañía de Guillermo II á las maniobras de las tropas rusas.

Entonces discutieron el soberano alemán y ese ilustrado oficial acerca de las batallas envolventes de Aníbal, y habiendo estado desacordes en sus juicios, el emperador prometió á su contrincante enviarle un estudio suyo acerca de las guerras púnicas.

Guillermo II acaba de cumplir su promesa y ha remitido al citado general una Memoria de seis páginas, á la cual acompañan planos de las batallas de Canás y de Zama, dibujados y anotados en francés por el mismo Guillermo.

El general francés considera curiosísimo el estudio, que le obligará á trabajar para redargüir al monarca citado.

Declara que éste es muy instruido é inteligente, que razona de muy distinto modo que los demás príncipes y posee extensos conocimientos de arte militar.

Bajo los auspicios, y gracias á la munificencia de Leon XIII, el Rdo. P. José Cozza Luzzi, Vice bibliotecario de la Santa Iglesia, acaba de reproducir, por la fototipia, el célebre Código de la Biblia, designado en la Biblioteca Vaticana con el número 1.209. Escrito en finas pieles de antílope, á la manera de los antiguos manuscritos egipcios, este precioso Código reproduce, para el Antiguo Testamento, el texto más renombrado de la versión de los Setenta; y para el Nuevo, uno de los textos más autorizados en la lengua original.

La Jerarquía Católica ó anuario pontificio para el año 1891 acaba de publicar la cronología de los Pontífices romanos por el orden que se los ve en la Basílica de San Pablo. León XIII ocupa el número 263. Su exaltación al solio pontificio tuvo lugar el 20 de Febrero y su coronación el 3 de Marzo de 1878.

Entre los Cardenales, el decano en edad es Mons. Thesdolfe Mertel, que tiene 85 años, y es también el decano por la fecha de su creación, pues cuenta 33 años de Cardenal. Pero la dignidad de decano de todo el Sacro Colegio corresponde de derecho á Mons. Monaco de la Valletta, primer Cardenal del orden de los Obispos por la antigüedad de su creación.

Hay actualmente 15 Cardenales, cuya creación se remonta al Pontificado de Pío IX, y 47 que han sido creados por Leon XIII, mas uno reservado *in petto* desde el Consistorio de 30 de Diciembre de 1889, formando un total de 63 Cardenales; de suerte que hay siete capelos vacantes para el pleno del Sacro Colegio que se compone de 70 miembros.

La enumeración de las congregaciones y oficinas romanas, según la jerarquía católica, es esta: Inquisición Romana y Universal, Congregación Consistorial, Visita apostólica de Obispos y Regulares, Inmunidad eclesiástica, Propaganda, Indice, Ritos Ceremonial, Disciplina de regulares, Indulgencias y Reliquias, Examen de Obispos, Fábrica de San Pedro, Lauretana, asuntos eclesiásticos extraordinarios y estudios.

Los Tribunales son: la Penitenciaría, Cancillería, Dataría, Rota, Cámara Apostólica y Signatura de justicia.

Las Secretarías son: la de Estado, de Breves pontificios, de Breves á los Príncipes, de Letras latinas, de memoriales y del Auditor de Su Santidad.

Noticias varias:

Se cree que únicamente como gracia se

podrá pedir se admitan en las aduanas francesas los vinos enyesados que se presenten desde el primero de Abril. Se duda que tengan buen éxito estas gestiones.

Se ha abierto el cable de Melilla.

Todavía se ignora quien será nombrado gobernador de Madrid.

La excelente Revista católica de Castellón, *La Verdad*, ha sido denunciada otra vez.

Sin embargo de tantas persecuciones, la animosa revista continúa cada vez con más bríos sus enérgicas campañas contra la maldecida secta masónica.

Han circulado nuevamente rumores alarmantes referentes á Portugal. Parece que el general Azcárraga, después de una entrevista con el señor Silvela, ha ordenado el envío de tropas á la frontera portuguesa.

Algunos relacionan la agitación de Portugal con el cambio de actitud del señor Ruiz Zorrilla, que después de las primeras conferencias en Biarritz, de improviso ha insistido en la necesidad de adoptar procedimientos revolucionarios.

Gacetilla.

SECCION CATEQUÍSTICA

VIII.

Entre las verdades que la divina bondad se ha dignado revelarnos y que todo cristiano debe creer al llegar al uso de la razón, hay unas que son como los principios de todas las demás y forman el compendio de la fé. Los Apóstolos y los Concilios nos han presentado estas verdades principales (que han llamado artículos) reunidas en símbolos ó credos, para que siendo uniforme nuestra creencia tengamos en ella una abreviada suma de nuestra fé.

Rodeado Jesucristo de sus discípulos en la noche de la cena y levantando sus

ojos al cielo decía: Esta es la vida eterna, Padre mio, que os conozcan á vos solo Dios verdadero y á vuestro Hijo Jesucristo, á quien enviasteis. Conocer á Dios trino y uno y sus divinos atributos; y conocer á Jesucristo su santísimo Hijo, su vida, pasión, muerte, resurrección y ascension á los cielos, y su venida á juzgar los vivos y los muertos, esto es lo que llama Jesucristo vida eterna, y de lo que nos dan noticia distinta los Artículos de la fé. Los siete primeros nos la dan de Dios nuestro Señor y los otros siete de Jesucristo nuestro Redentor.

¿Quien es Dios? Esta es la mayor pregunta que puede hacerse, y á la que nadie sino Dios puede responder adecuadamente. Mientras vivimos en este mundo, podemos conocer la existencia de Dios en el orden natural, porque al ver criaturas, necesariamente hemos de inferir que hay un Criador de ellas; podemos conocer tambien la existencia de Dios en el orden sobrenatural, porque la fe nos habla de Dios continuamente, ó por mejor decir, no nos habla sino de Dios, y de las cosas que dicen relación á Dios; pero jamás conoceremos quien es Dios, ó lo que es Dios. Solamente cuando le veamos en la gloria conoceremos lo que es, porque entonces le veremos cara á cara y como es en sí mismo, dice san Juan: y aun entonces no le comprenderemos, esto es, no conoceremos todo lo que es Dios, porque es infinito; y es imposible que una criatura que es limitada, aunque sea un Querubín, llegue á conocer todo lo que es un sér infinito: por eso nadie sino Dios puede comprender á Dios, y por consiguiente nadie sino Dios puede responder adecuada y completamente á la pregunta *¿quien es Dios?*

Esta sin duda fué la causa por que el P. Astete, á pesar de su talento extraordinario, responde aqui con un género de

aturdimiento que no se advierte en otra parte alguna del *Catecismo*. Nos dice: Que Dios es una cosa, pero no sabe explicar qué cosa es; y como si fuera un niño aun balbuciente, solo acierta á decir: Que es una cosa muy grande; una cosa la mas excelente y admirable que se puede decir ni pensar. Hace otro esfuerzo, y nos dice: Que es un Señor, pero tampoco sabe decirnos que Señor es este, ó cual es su esencia, y se ve precisado á recurrir á sus atributos y á contentarse con decirnos: Que es un Señor infinitamente bueno, poderoso, sábio, justo, principio y fin de todas las cosas; todo lo cual manifiesta que á la pregunta *¿quién es Dios?* solo puede responderse de un modo oscuro, vago y confuso. Despues de esto ninguna explicacion puedo yo hacer tocante á la gran pregunta *¿quién es Dios?* Mas no por eso dejaré de decir con san Agustin que Dios es inefable. Si queremos compararle con la grandeza de los cielos y de la tierra, Dios es mas grande, si con la hermosura del sol, la luna y las estrellas, Dios es más hermoso; si con la sabiduria de todos los hombres y de todos los Angeles, Dios es mas sábio; si con la bondad de todos los buenos, Dios es mas bueno; si con la justicia de todos los justos, Dios es mas justo, porque Dios infinitamente grande, infinitamente hermoso, infinitamente sábio infinitamente bueno, infinitamente justo, infinitamente infinito. Dios es un sér sobre todo sér, dice san Dionisio Areopagita una sustancia sobre toda sustancia, una luz sobre toda luz ante la cual toda otra luz es tinieblas, y una hermosura sobre toda hermosura, en cuya comparacion es fealdad toda otra hermosura, Dios es el principio de todas las cosas, porque es el Criador de todas las cosas; y es el fin de todas las cosas, porque todas las crió para sí mismo.

A causa del temporal reinante no ha salido todavia de este puerto el vapor «Ciudad de Ciudadela», verificándolo mañana, Dios mediante.

Despues de muchas semanas de buen tiempo se ha revuelto estos dias la atmósfera. Ayer llovió por la mañana y por la noche; hoy ha llovido tambien; pero no tanto como lo deseaban nuestros labradores, que ven con afficcion tan pertinaz sequía.

En la tarde de hoy ha salido para Mahon nuestro amadísimo Prelado. Probablemente regresará á esta ciudad el lunes próximo.

Ha regresado á Mahon el Sr. Baron de Benimuslem, procedenté de la Corte.

Con un dia de retraso llegó ayer á Mahon el vapor correo de Barcelona. La correspondencia se ha repartido en la mañana de hoy en esta ciudad.

El lunes próximo, Dios mediante, estará de regreso en esta ciudad el Rdo. P. Matas de la Compañía de Jesús.



En la tarde de ayer falleció el jóven estudiante D. Pedro Febrer y Anglada, sobrino de nuestro estimado amigo el Rdo. D. Pedro Anglada y Torrent. En su larga enfermedad dió el malogrado alumno ejemplares muestras de paciencia cristiana y de conformidad con los divinos designios, habiendo sido confortado con los consuelos de la religion y con los Santos Sacramentos de la Eucaristia y de la Extremauncion, que el penitente mismo pidió le fuesen administrados. Era jóven de risueñas esperanzas, pues durante los años de carrera eclesiástica por él cursados en el Seminario

Conciliar, habia dado relevantes pruebas de talento nada comun y de constante aplicacion.

De todo corazon enviamos nuestro sentido pésame á la señora Madre, Rdo. Sr. Tio y demás parientes del finado; y si bien creemos que su alma gozará ya de la vision beatífica en la mansion de los justos, recomendamos asimismo á nuestros lectores y amigos una oracion por el difunto jóven tan prematuramente arrebatado á las esperanzas de la tierra. (R. I. P.)

Se halla vacante por fallecimiento de don Magin Vidal, la Canongia Penitenciaria de la Catedral de Palma que debe proveerse por oposicion, señalando el plazo de sesenta dias para presentar solicitudes los aspirantes, los cuales deberán tener la edad de 40 años, poseer el título de licenciado ó doctor en Teologia ó derecho canónico y ser presbítero ó hallarse en estado de ser ordenado dentro de un año.

En la Administracion de correos de esta ciudad se hallan detenidas las siguientes cartas, por ignorarse su destinatario:

- D.^a Maria Campins calle de Isabel II.
- D. Domingo Salort Marqués.
- D. Miguel Martorell calle de San Miguel.

El vapor «Ciudad de Cadiz» salido del puerto de Barcelona el dia 6 del actual para Cadiz y las Antillas embarcó las cajas de calzado siguientes:

Para la Habana	107
Para Nuevitas	2
Total	209

«El Bien Público» del martes publica un telegrama de Madrid manifestando haber sido declarado desierta, por falta de postores, la subasta que se verificó aquel dia para la conduccion por la vía maritima de la correspondencia entre las Baleares y la península.

Ignorándose en la Corte el resultado que habian tenido las celebradas simultáneamente con el propio objeto en Barcelona, Valencia y Palma.

Este año será rico en fenómenos astronómicos interesantes, que todos, excepto el último eclipse de sol, serán visibles en España.

El 9 de Mayo el planeta Mercurio pasará por delante del sol, pudiéndosele fotografiar.

El 23 del propio mes podrá apreciarse un eclipse total de luna.

El 6 de junio podrá observarse un eclipse anular de sol.

Y el 15 de noviembre ocurrirá un eclipse de luna notable por su duracion, no escapándose á los ojos de cuantos lo observen ninguna de sus fases.

La Pascua se celebrará este año en 29 de Marzo. En 1888 se celebró en 25 de Marzo, lo que solo se repetirá en 1894 y en los siglos siguientes: en 1951, 2013, 3035, 2047, 2057, 2114, 2126 y 2192. Durante los siglos XX y XXI jamás se celebrará la Pascua en 22 de Marzo. La Pascua no puede celebrarse despues del 25 de Abril, y esto sucedió en 1666, 1734 y 1885 y ocurrirá en 1943, 2043, 2115 y 2769.

Se ha publicado el programa del certamen científico literario que para solemnizar la muerte del insigne maestro Fr. Luis de León abre al público la Academia de Meléndez Valdés de la Universidad de Salamanca.

Dicho programa contiene veintidos premios para otros tantos trabajos de interesantes temas. Los premios se adjudicarán en los primeros dias de Septiembre próximo.

Los católicos valencianos despliegan en estos momentos una gran actividad con motivo de la piadosa romería que preparan al santuario de la Virgen del Puig.

Los pueblos que forman parte de la romería confeccionan pendones y estandartes, organizan coros, preparan orquestas, etc. El acto es seguro que revestirá solemnidad extraordinaria. Se calcula que pasará de 20.000 el número de romeros.

Dice un periódico:

Se han recibido noticias graves de la Habana. Está confirmado plenamente que ha dimitido la Junta directiva del partido Unión constitucional.

Se dice que algunos Diputados están resueltos á dimitir el cargo.

Y por último, se ha dicho también que el General Polavieja había anunciado su dimisión de Capitan general de la isla.

El Rdo. Sr. Obispo de Salamanca ha rogado por escrito al Sr. Gobernador de aquella capital que prohiba la celebracion de los bailes en los salones públicos durante la Cuaresma.

Lo mismo piden, aunque inútilmente, la Religión y la moral en toda España.

ANUNCIOS.

CONFITERIA DE FARNÉS

Todos los viénes de Cuaresma se encontrarán en esta confitería los tan nombrados pasteles de pescado, los habrá de varias formas y precios.

DEVOCIONARIOS

SEMANAS SANTAS

Y ESTAMPAS DE PRIMERA COMUNION

Se hallan en esta imprenta de varias clases y precios.

EL MES DE MARZO

CONSAGRADO A SAN JOSÉ,

COMO ABOGADO PARA ALCANZAR
UNA MUERTE SEMEJANTE Á LA SUYA:

*traducido libremente
del que publicó en francés el*

R. P. JOSÉ MARÍA HUGUET,

y lo ofrece á sus hermanos de la Asociacion espiritual del Santo Patriarca el director

P. JOSÉ MARÍA RODRIGUEZ.

Se halla en esta imprenta al precio de seis reales el ejemplar encuadernado en piel.

Tipografía Católica del Sagrado Corazon de Jesús,
á cargo de Rafael Massanet, calle de Negrete, 14.

LOS QUE TENGAN TOS

Ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa ó la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, pueden fácilmente quitársela tomando la antigua y acreditada **PASTA PECTORAL INFALIBLE** del Dr. ANDREU DE BARCELONA.

Al tomar las primeras pastillas se empieza á sentir un gran alivio que sorprende y anima. La garganta y el pecho se suavizan, se produce la expectoración con gran facilidad y la TOS va desapareciendo.

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Es, pues, el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce; el más usado en Europa y en América, y finalmente el único que después de 25 años, ni una sola vez ha dejado de producir excelentes resultados.

Los que tengan también **ASMA** ó **SOFOCACIÓN**, hallarán un gran remedio con los **CIGARRILLOS BALSÁMICOS** y los **PAPELES AZOADOS** del mismo autor, que lo calman en el acto y permiten descansar al asmático que se halla privado de dormir.—*Opúsculos gratis.*

Pídanse estos medicamentos en todas las buenas Farmacias